74 Cze¢$¢ 1. Podstawy obliczen i projektowania sieci cieplnych

PRZYKLAD 3.5

Dla projektowane;j sieci cieplnej w aglomeracji miejskiej wedtug danych i wy-
nikéw obliczen z przyktadow 3.2 +3.4 sporzadzi¢ roczne wykresy zapotrze-
bowania na ciepto.

Dane wyjSciowe
Nalezy przyja¢ dane wyjsciowe z przyktadow 3.2 + 3.4, a ponadto:

1. Dlugotrwatos¢ wystgpowania temperatury powietrza zewnetrznego N,
podang w tablicy P3.5.1.

RozwiazANIE

Sporzadza si¢ najpierw wykres roczny w zaleznosci od temperatury powie-
trza zewnetrznego. Skale osi rzednych w [MW] dobiera si¢ tak, aby zmiesci¢
na niej maksymalne sumaryczne obcigzenie cieplne miasta, czyli 393,9 MW.
Skale osi odcietych (skalg temperatury) dobiera si¢ w sposéb wygodny do
umieszczenia zakresu temperatury od —18 do +12°C, z dodatkowym odcin-
kiem ,,lato”. Dla wygody potaczenia wykresow skale temperatury sporzadza
si¢ rosngco — od wartosci najnizszej przy osi rzgdnych. Po przygotowaniu
w taki sposdb wspotrzednych, kresli si¢ wykres roczny jako graficzne przed-
stawienie zamieszczonych w tablicy P3.3.1 wynikéw (wykres przedstawiono
narys. P3.5.1).

TasLica P3.5.1. Dlugotrwalo$¢ wystepowania
temperatury powietrza zewnetrznego

Dtugotrwatos¢ n,,
I= [°C]
[doby] (h]

< —18 1,29 31
< —15 3,08 74
< —10 10,29 247
< —6 22,58 542
<0 69,375 1665
< +5 117,83 2828
< +12 180 4320

W celu sporzadzenia rocznego uporzagdkowanego wykresu stosuje si¢
taka sama skale rzednych. Skala osi odcietych musi by¢ taka, aby miesci-
ta caty okres pracy sieci cieplnej, czyli 8760 h. Wykorzystujac dane z tablic
P3.3.11P3.5.1, zaznacza si¢ wykres. Punkty wykresu wyznacza si¢ jako prze-
cigcie obcigzenia cieplnego odpowiadajgcego kolejnym warto$ciom tempera-



3. Obciazenie cieplne ukladéw cieplowniczych
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Rys. P3.5.1. Roczny wykres zapotrzebowania na ciepto
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tury z dtugotrwatoscig wystepowania tych wartosci temperatury. Sporzadzo-

ny w taki sposob wykres przedstawiono na rysunku P3.5.2.
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Rys. P3.5.2. Uporzadkowany wykres zapotrzebowania na ciepto



